
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO 

PARTE I - ATA DA 10ª REUNIÃO DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO, DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE, DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE 
DO PARANÁ – UENP. No dia dois de agosto do ano de dois mil e vinte e três, com início às 

nove  e  trinta  horas,  reuniram-se,  via  Conferência  RNP,  os  membros  da  Câmara  de 

Graduação que apreciaram  o seguinte ponto de pauta: E-protocolo 20.654.287-0: Projeto 

Pedagógico  do  Curso  de  Tecnólogo  em  Fruticultura.  Interessada  Laila  Herta  Mihsfeldt. 

Parecerista:  Taise  F.  C.  Nishikawa.  Parecer  049/2023.  Conectaram  e  fizeram-se 
presentes os membros: Celia Regina Capellini Petreche –  CLCA – CCP; Vanessa Maria 

Ludka – CCHE – CCP; Fernando Moreno da Silva – CLCA – CJ;  Alexander Gonçalves – 

CCHE – CJ; Marco Antonio Zanoni – CCB – CLM; Thiago Adriano Coleti – CCT – CLM; 

Erica Patente Nascimento – CCSA; Celmira Calderon – CCA – CLM; Marcos Cesar Botelho 

- CCS-CJ; Deivid Junior de Melo - Representante Discente. Convidados: Carla Gomes de 

Araújo  (Diretora  de  Administração  de  Ensino);  Taíse  Ferreira  da  Conceição  Nishikawa 

(Diretora de Acompanhamento Acadêmico). Também conectaram e fizeram-se presentes os 

professores: Fabrício Jassi (Diretor do CCS – CJ), Joyce Karla (Coordenadora do Curso de 

Educação  Física)  e  Heres  Paiva  (Coordenadora  do  Curso  de  Educação  Física); 

Justificaram ausência: Flávia Evelin  Bandeira Lima – CCS – CJ.  Início da reunião: A 

profa.  Juliana Telles  Faria Suzuki  apresentou o representante discente  Deivid  Junior  de 

Melo  e  deu  as  boas-vindas  aos  conselheiros. Deliberação:  E-protocolo  20.654.287-0: 

Projeto  Pedagógico  do  Curso  de  Tecnólogo  em  Fruticultura.  Interessada  Laila  Herta 

Mihsfeldt. Parecerista: Taise F. C. Nishikawa. Parecer 049/2023. A profa. Taise apresentou 

o histórico de tramitação da proposta pedagógica do Curso de Fruticultura iniciada no ano 

de 2021 e a retomada da proposta em 2022 pelo Curso de Agronomia do Campus Luiz 

Meneguel. A proposta foi aprovada em reunião de colegiado realizada no dia 2 de maio de 

2023. Seguiu para a Direção do Centro de Ciências Agrárias no dia 23 de junho de 2023, e, 

em  reunião  de  Conselho  de  Centro,  foi  apreciada  a  proposta  pelos  conselheiros,  com 

parecer favorável. A Prof. Laíla enviou novamente o PPC para a direção do centro, com os 

ajustes necessários. Na mesma data, o PPC foi enviado para a direção do campus Luiz 
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Meneghel. O PPC foi aprovado em reunião da Congregação do Campus no dia no dia 04 

de julho de 2023, com 25 vagas iniciais e foi encaminhado para a PROGRAD no dia 05 de 

julho. A proposta apresentada pelo colegiado do Curso de Agronomia está de acordo com a 

Resolução  010/2017 CEPE/UENP,  Capítulo  IV,  “Da Documentação  dos Cursos”.  Possui 

Núcleo Docente Estruturante. Trata-se de um curso Tecnólogo, que prevê a inserção de 

candidatos  que  tenham  concluído  o  ensino  médio  ou  equivalente.  Os  egressos  serão 

profissionais  em  nível  superior  denominados  Tecnólogos  em  Fruticultura,  que  terão 

formação  direcionada  para  aplicação,  desenvolvimento  e  difusão  de  tecnologias,  com 

formação  em  gestão  de  processos  de  produção  de  bens  e  serviços  e  capacidade 

empreendedora,  em  sintonia  com  o  mundo  do  trabalho.  A  organização  curricular  está 

embasada no Catálogo Nacional  dos Cursos Superiores  de Tecnologia  do MEC (2016), 

Parecer  CNE/CP  Nº  17/2020  e  Resolução  CNE/CP  Nº1/2021  contendo  as  Diretrizes 

Curriculares Nacionais para a Educação Profissional de Nível Tecnológico. A integralização 

do curso se dará em no mínimo 3 e no máximo 5 anos, em regime seriado semestral, com o 

total  de 2400 horas assim distribuídas: Disciplinas Obrigatórias do Currículo 1710 horas; 

Atividade  Curricular  de  Extensão  (AEX)  240  horas;  Atividade  Curricular  Complementar 

(ACC) 240 horas; Flexibilidade Curricular 90 horas; Estágio Curricular Obrigatório 120 horas. 

A estrutura do PPC está de acordo com o modelo disponibilizado pela PROGRAD, com 

alguns ajustes para o atendimento da especificidade do curso de Tecnologia em Fruticultura. 

Os aspectos legais em relação à legislação referente à autorização e reconhecimento do 

curso,  à legislação em vigor do curso,  à legislação Federal e Estadual  em vigor para a 

graduação  e  da  UENP.  O  PPC  desenvolvido  pelo  Colegiado  do  Curso  de  Agronomia, 

apresenta dados técnicos relevantes sobre a produção de frutas na região e justificativa 

contextualizada  da  proposta.  Fundamenta  a  existência  da  proposta  como  sendo  uma 

parceria entre a universidade e o município de Santo Antônio da Platina visando a formação 

de  recursos  humanos  qualificados,  baseados  na  excelência  de  seu  ensino,  pesquisa  e 

extensão,  para  auxiliar  na  busca  por  níveis  cada  vez  mais  elevados  de  produtividade, 

qualidade,  rentabilidade e sustentabilidade das cadeias produtivas da fruticultura. Após o 

voto da relatora e análise do projeto, a profa. Juliana colocou a proposta em votação e foi 

aprovada por unanimidade.  Sem mais a ser discutido, a Prof. Juliana Telles Faria Suzuki 

finalizou a reunião.  Eu,  Prof.  Taíse Ferreira da Conceição Nishikawa,  secretária ad hoc, 

lavrei a ata.

Jacarezinho, 02 de agosto de 2023.

Profa. Juliana Telles Faria Suzuki
Pró-Reitora de Graduação da UENP
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